



# టీ-మీడియా

సామాజికం... ప్రజల పక్షం

మెయిన్



## వియాత్మా అధ్యక్షుడిగా టో లామ్

టీ మీడియా, మే 23, వియత్నాం: వియాత్మాం కొత్త అధ్యక్షుడుగా టో లామ్ (66) ను ఆ దేశ పార్లమెంట్ బుధవారం ఖరారు చేసింది. అంతకుముందు భద్రతా సంస్థల అధినేతగా లామ్ ఉన్నారు. లామ్ పోలీసు, అంతర్గత శాఖలను పర్యవేక్షించినప్పుడు దేశంలో ప్రాథమిక హక్కులను యథేచ్ఛగా ఉల్లంఘించారనీ, అంతర్జాతీయ చట్టాలను దిక్కురించి విదేశాల్లో అపహరణలకు పాల్పడ్డారనీ ఆరోపణలున్నాయి. దేశాధ్యక్షుడు, స్పీకర్తో సహా ఉన్నత స్థాయి నాయకులు అనేకం పదవులకు రాజీనామా చేశారు. అధ్యక్ష పదవి అలంకారప్రాయమే అయినా దేశంలో ఆతి ముఖ్యమైన కమ్యూనిస్టు పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి పదవి ముస్సుండు లామ్ నే వరించవచ్చని అంచనాలు వినిపిస్తున్నాయి.

సంపుటి : 6      సంపిక : 273      ఎడిటర్ : శనగపాటి మురళీకృష్ణ      శుక్రవారం 24-05-2024      పేజీలు : 4



# పంచాయతీ పోరుల్లో...

# కాంగ్రెస్ లో చిచ్చు

• స్థానిక సంస్థల్లో బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు ఒత్తిడి • ప్రభుత్వం నిర్ణయంపై ఉత్కంఠ

టీ మీడియా, మే 23, ప్రత్యేక ప్రతినిధి: స్థానిక సంస్థలపై కాంగ్రెస్ లో కొత్త చర్చ మొదలయింది. బీసీల లెక్క తేలిక తర్వాత పంచాయతీ ఎన్నికలు జరపాలన్న డిమాండ్ ఈసారి అందుకుంది. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీ ప్రకారం స్థానిక సంస్థల్లో బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పించాలని ఒత్తిడి పెరుగుతోంది. అయితే ఎన్నికల పెడనాల్ తరుముకొస్తుండడం.. అప్పట్లో బీసీల కులగణన పూర్తవుతుందా లేదా అన్న సందేహం నెలకొంది. ఈ నేపథ్యంలో అసలు స్థానిక ఎన్నికలు జరుగుతాయా లేదా అన్న అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. వచ్చే నెలలో పంచాయతీ ఎన్నికలు నిర్వహించేందుకు ప్రభుత్వం రంగం సిద్ధం చేస్తుంది. ఇప్పటికే సర్పంచ్ల పదవీకాలం ముగియడంతో ప్రత్యేక అధికారుల కమిషన్లలో గ్రామ పంచాయతీల పాలన సాగుతుంది. అయితే ఎక్కువ కాలం ప్రత్యేక అధికారుల పాలనలో ఉంచకుండా సకాలంలో పంచాయతీలకు ఎన్నికలు నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం భావిస్తుంది. కానీ రిజర్వేషన్ల అంశం ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి పెద్ద సవాల్ గా మారింది. అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలో బీసీలకు స్థానిక

సంస్థల్లో 42 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పిస్తామని కాంగ్రెస్ హామీ ఇచ్చింది. అందుకు అనుగుణంగా కుల గణన చేసేందుకు అసెంబ్లీ తీర్మానం చేసింది. కానీ లోక్ సభ ఎన్నికల కోడ్ నేపథ్యంలో ఈ కుల గణన ఇంకా ప్రారంభం కాలేదు. దీంతో బీసీల జనాభా లెక్క తేలికతకు మరింత సమయం పట్టి అవకాశాలు ఉన్నాయి. అప్పట్లో పంచాయతీ ఎన్నికలను అవి పరిస్థితి ఉండదు. జలెంట్ హయాంలో ఉన్న రిజర్వేషన్లు ప్రకారం పంచాయతీ ఎన్నికలను నిర్వహించాలని కాంగ్రెస్ భావిస్తోంది. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో పంచాయతీ ఎన్నికల్లో బీసీలకు 34 శాతం రిజర్వేషన్లు ఉండేవి. అయితే రిజర్వేషన్లు 50 శాతానికి మించ కూడదని సుప్రీం కోర్టు తీర్పు ఇచ్చింది. దీంతో బీసీల రిజర్వేషన్లు 34 శాతం నుంచి 23 శాతానికి కుదించు కోసిన ప్రభుత్వం పంచాయతీ ఎన్నికలు నిర్వహించింది. దీన్ని నవాబు చేస్తూ కొందరు హైకోర్టును ఆశ్రయిస్తే.. వచ్చే పంచాయతీ ఎన్నికల్లో బీసీ రిజర్వేషన్లు లెక్క తేల్చాలని నూచించింది. దానికి అనుగుణంగా బీసీ రిజర్వేషన్లు 42 శాతానికి పెంచుతామని కాంగ్రెస్ ఎన్నికల్లో హామీ ఇచ్చింది. అదే సమయంలో బీసీ

కుల గణన పూర్తి చేసిన తర్వాత పంచాయతీ ఎన్నికలు నిర్వహించాలని బీసీ సంఘాలు కాంగ్రెస్ ను బీసీ నేతల డిమాండ్ చేస్తున్నారు. అసెంబ్లీ పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో బీసీలకు సరైన ప్రాతినిధ్యం కల్పించలేదని అందుకే పాత పద్ధతుల్లోనే రిజర్వేషన్లు అమలు చేస్తే పంచాయతీ ఎన్నికల్లో కూడా బీసీలకు అన్యాయం జరుగుతోందని చెబుతున్నారు. అందుకే ఐదేళ్లకు ఒకసారి వచ్చే పంచాయతీ ఎన్నికలను కొంతకాలం వాయిదా వేసి.. బీసీ జనాభా లెక్కలు తేలిక తర్వాత జనాభా ప్రాతినిధికన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీ ప్రకారం 42 శాతం రిజర్వేషన్లు పంచాయతీల్లో బీసీలకు ఇవ్వాలని పట్టుబడు తున్నారు. అయితే పంచాయతీ ఎన్నికలను అలస్యం చేస్తే ప్రభుత్వానికి చెడ్డే పెరు పనిలో 73వ రాజ్యాంగ సవరణ చట్టం ప్రకారం ప్రతి ఐదు సంవత్సరాలకు ఒకసారి పంచాయతీ ఎన్నికలను విధిగా నిర్వహించాలి సాంకేతిక లేక రాజకీయపరమైన కారణాలతో పంచాయతీ ఎన్నికలను వాయిదా వేస్తే కేంద్ర నుంచి పంచాయతీలకు రావాల్సిన నిధులు నిలిచిపోతాయి. అప్పుడు పంచాయతీల అభివృద్ధి కుంటుపడుతుంది.

దీనిపై ప్రభుత్వం అవకీల్లని మూటకట్టుకోవాల్సి వస్తోంది. అయితే సకాలంలో ఎన్నికలు నిర్వహించామంటే బీసీల రిజర్వేషన్ అంశం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని ఇబ్బందులు పెడుతుంది. బీసీల కులగణన త్వరగా తేల్చే అంశం కాదు. 52 శాతానికి మించి రాష్ట్రంలో బీసీ జనాభా ఉంది. దీంతో బీసీల లెక్క తెలదానికి ఎక్కువ సమయం బట్టే అవకాశాలు ఉన్నాయి. అలాగని పంచాయతీ ఎన్నికలు నిర్వహించామంటే బీసీలు అంగీకరించే పరిస్థితి లేదు. పంచాయతీ ఎన్నికలు నిర్వహిస్తే ఒక బాధ.. నిర్వహించకపోతే మరొక బాధ అన్నట్లు కాంగ్రెస్ పార్టీ పరిస్థితి మారింది. దీంతో పంచాయతీ ఎన్నికలు కాంగ్రెస్ పార్టీకి ప్రభుత్వానికి ముందు నుయ్యి వెనక కొయ్య అన్నట్లు మారింది. అయితే ఈ అంశాన్ని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎలా అభిగమిస్తోంది అన్నది ఆసక్తికరంగా మారింది. గత ప్రభుత్వం మాదిరిగా బీసీల ఒత్తిళ్లకు తలోగ్గకుండా సకాలంలో కాంగ్రెస్ ఎన్నికల నిర్వహించామంటే బీసీ కులగణన తర్వాత పంచాయతీ ఎన్నికలు నిర్వహించేందుకు చర్యలు చేపడుతుంటే వేచి చూడాలి.

### పాటియాలలో... మోడీ ఎన్నికల ర్యాలీ

**-వ్యతిరేకంగా రైతుల ఆందోళనలు**

టీ మీడియా, మే 23, పాటియాల: గురువారం ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ పంజాబ్ లోని పాటియాలలో ఎన్నికల ర్యాలీ జరగనుంది. పాటియాలలోని పోలో గ్రౌండ్ లో బహిరంగ నభ జరగనుంది. లోక్ సభ ఎన్నికల సందర్భంగా పంజాబ్ లోని మోడీ వెళ్లడం ఇదే తొలిసారి కావడం గమనార్హం. ఈ నేపథ్యంలో మోడీ ఎన్నికల ర్యాలీకి వ్యతిరేకంగా సంయుక్త కిసాన్ మోర్చా (ఎన్ కెఎం) ఆందోళనలు నిర్వహిస్తోంది. ప్రధాని మోడీ ఇప్పటివరకూ పంటకు మద్దతు ధర ప్రకటించలేదని, ఇప్పటికైనా ప్రకటించే దిశగా ఆలోచించాలని, ఈ సందర్భంగా రైతు సంఘాల నేతలతో చర్చించాలని ఎన్ కెఎం నేతలు జగ్జీత్ సింగ్ దల్వేవాల, సర్వనీసింగ్ పంధేర్, అమర్జీత్ సింగ్ మోహ్రీ, మంజీత్ సింగ్ రారులు పట్టుబడుతున్నారు. ఒకవేళ తమతో చర్చలకు ఆహ్వానించకపోతే మోడీ ప్రచార ర్యాలీ వద్దకు నల్లబెంబెలతో తమ నిరసన తెలుపుతామని ఎన్ కెఎం నేతలు చెప్పారు. మరోవైపు బిఎస్ రాజీవాల, డాక్టర్ దర్శన్ పాల్, హరీందర్ సింగ్ లఖోవాల నేతృత్వంలోని రైతు సంఘాలు నభ, సర్పంచ్, పాత్రన్, రాజీవురా ఇతర మార్గాల ద్వారా పాటియాలలోకి ప్రవేశించాలని నిర్ణయించుకున్నాయి. ఒకవేళ తమ నిరసనను అధికారులు అడ్డుకుంటే రైతులు రోడ్డుపై బైరాయింది తమ ఆందోళనలను కొనసాగిస్తారని రైతు సంఘం నేత డాక్టర్ దర్శన్ పాల్ తెలిపారు. మరోవైపు మోడీ ఎన్నికల ర్యాలీకి పోలీసులు కట్టుదిట్టమైన భద్రతా ఏర్పాట్లు చేశారు. పాటియాలకు వెళ్లే ఆరు రోడ్లను పోలీసులు నిర్బంధించారు. ఒక్కోరోడ్డుకు కనీసం వందమంది పోలీసులు మోహరించారు. వాహనాలను నిలువరించారు. సాయంత్రం దాకా ఈ రోడ్లు మార్గాల్లో వాహనాలకు అనుమతి లేదని ఓ సీనియర్ పోలీసు అధికారి తెలిపారు.

### బౌద్ధ బిక్షులకు తగిన గౌరవం ఉంటుంది

**-ధ్యాన మందిరానికి నిధులు -ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి**

టీ మీడియా, మే 23, హైదరాబాద్: తెలంగాణలో బౌద్ధ బిక్షులకు తగిన గౌరవం ఉంటుందని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, రాజ్యం, అధికారం ఉండి వాటిని కాదని 29 ఏళ్ల వయసులో శాంతి కోసం బుద్ధుడు ఆలోచించాడన్నారు. రెండున్నర వేల సంవత్సరాలూ బౌద్ధ సిద్ధాంతం నిలబడి ఉందని ఉద్ఘాటించారు. బుద్ధ పూర్ణిమ సందర్భంగా సికింద్రాబాద్ లోని మహా బుద్ధ విహారాన్ని గురువారం సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. గొప్ప క్షేత్రాన్ని సందర్శించిన అనుభూతి కలిగిందని తెలిపారు. ప్రతి పనిని ధ్యానంగా చేయాలన్న సూచనలే చాలా అర్థం ఉందని ఈ సూక్తిలో నుంచి ఎంతో స్పృహని పొందారని చెప్పారు. ఏ పని అయినా తాను ఎంతో ధ్యానంగా చేస్తానని స్పష్టం చేశారు. ధ్యాన మందిరం కోసం స్పెషల్ డెవలప్ మెంట్ ఫండ్ నుంచి నిధులు మంజూరు చేస్తానని అన్నారు. ఒక పాఠశాలను నిర్వహించాలని తాను కోరుతున్నానని చెప్పారు. సమాజంలో అసహనం, అసూయ పెరిగిపోతున్నాయన్నారు. సమాజంలో స్పృహలు, ఉద్వేగాలు పెరిగేలా వాతావరణం నెలకొని ఉందన్నారు. బుద్ధుని సందేశం దేశానికి ఇప్పుడు ఎంతో అవసరమన్నారు. బుద్ధుడి సందేశాన్ని సమాజంలో ప్రతి ఒక్కరికి చేరవేయడానికి అవసరమైన సహాయాన్ని అందిస్తామని తెలిపారు. ఈ ప్రభుత్వం మీడియాలో అన్ని రకాల సహాయ సహకారాలు ఉంటాయని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు.

### తప్పుడు కేసులు పెట్టి జైలులో పెట్టారు

- నేను మూడుసార్లు ఎన్నికైన ముఖ్యమంత్రిని
- అవినీతిపరులకు రక్షణ కల్పించే బీజేపీ
- ఇమెయిల్ ఇంటర్వ్యూలో కేట్రవార్

టీ మీడియా, మే 23, ఢిల్లీ: ఢిల్లీ ఎన్నికల్లో తమ పార్టీని ఓడించలేదని బీజేపీ అంగీకరించినందునే తనపై తప్పుడు కేసులు పెట్టి జైలులో పెట్టారని ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి, ఆమ్ ఆర్ పార్టీ పార్టీ జాతీయ కన్వీనర్ అరవింద్ కేట్రవార్ అన్నారు. కేట్రవార్ ఇమెయిల్ ఇంటర్వ్యూ సాగింది... ప్ర : అరెస్టు అయిన తర్వాత మీరు ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి పదవికి రాజీనామా చేయలేదు మరియూ ఇటీవల కూడా హేమంత్ సోరెన్ రాజీనామా చేయకూడదని బిజెపి కోరుతోంది. ఏది ఏమైనప్పటికీ, ఇది ప్రభుత్వ పనితీరులో సమస్యలకు తెచ్చిపెట్టవచ్చు, అది రాష్ట్రపతి పాలన విధించే పరిస్థితిని తీసుకురావచ్చు. ఫైలుపై సంతకం చేయలేని ముఖ్యమంత్రిగా ఎలా కొనసాగాలని ఆలోచిస్తున్నారా? కేట్రవార్ : నేను మూడుసార్లు ఎన్నికైన ముఖ్యమంత్రిని. ఢిల్లీ ఓటర్లలో 54% కంటే ఎక్కువ మంది ఓటు చేశారు. ముఖ్యమంత్రిగా మోడీకి కూడా 54% ఓట్లు రావడం. ప్రజలకు సేవ చేస్తానని, నా వాగ్దానాలను నెరవేరుస్తానని రాజ్యాంగంపై ప్రమాణం చేశాను. 2014 నుండి ఆప్ ని నాశనం చేయడానికి బిజెపి తన ఫైబెక్ లోని ప్రతి ఉపాయాన్ని ప్రయత్నించింది. కానీ ప్రజలు అవర్ కామ్ కి రాజకీయాల (పని రాజకీయాలు) పై విశ్వాసం ఇలమైన మూలస్తంభం ఆవి.

చేసుకునేందుకు భారత సైన్యానికి స్వేచ్ఛ, అగ్నివీరీ పథకాన్ని రద్దు చేయడం, స్వామినాథన్ కమిషన్ ప్రకారం అన్ని పంటలకు ఎమ్మెస్సీని నిర్ణయిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. యువతకు రెండు కోట్ల ఉద్యోగాలు, వ్యాపారాలకు సులభంగా వ్యాపారం చేయడం, ఢిల్లీ పూర్తి రాష్ట్ర హోదా ఇస్తాం. అవినీతిపరులకు రక్షణ కల్పించే బీజేపీ "వాషింగ్ మెషిన్"ని నాశనం చేయడంలో ఇండియా వేదిక పార్టీలు భాగస్వాములౌతాయని నేను ఖచ్చితంగా అనుకుంటున్నాను. ఇండియా వేదికకీ మిగతా 3 లో





